Maiusbl Ha OMOPHBIX BEKTOPAX
(SVM-perpeccnst)
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SVM-perpeccust (SVR) ]

OcHOBHOE TIPEIIOIOKEHHE:
(X;,yi) — i.i.d cormacuo P, rue X; € 2", y; € X.
Onmmbku 0606mEeHNs HyIyT OleHUBAThHC Yepes P.

Konkpernsiit Buz pacupesenenns P He ucnonb3yercs (Bce
OIIEHKY PaBHOMEPHBI 110 P)



€-HEeUyBCTBUTEJIbHBIE (DYHKIIUU MTOTEPH |

Ucnonb3ytorcst GyHKITUN TOTEPH — JIMHEHHAST
L.y, 1) = ly = {(X)|e = max{0, |y — f(X)| — €}
U KBaJpaTUIHasd

L5(%,y.f) =y - f(X)[2.



[Ipsimast 3a/1a4a MUHUMUBAIWA B CIydae JTUHEHHON OyHKITII
IOTEPH

w|?+ Czl,(éi%-é/) — min
i=

X)+b)—yi<e+&, i=1, ..., 1,
—((Ww-X)+b)<e+&, i=1, .., I,
£,6>0,i=1,..., 1

[P YCJIOBUSIX ((



JlarpamKuaH TpIMOH 33719l IMEET BUJ

L(V_V7b7§_7é7a7&) = ‘W|2+Ci(§l+é/)+
i=1
/

+ ) (W X)) +b—y—e—&)+
=

Z (W-X)—b—g—&).
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I
Y yi(6— o) —€e ) (6i+ o) —
i=1 i—1
1 _
—5 Y (& — ) (& — 04)(X;- X;) — max
ij=1

I
[P yCIOBUIX Z(&, —0;) =0,

i=1
@;>0,0;>0,

OSO!,‘,&,‘ﬁC, i:1, 5009 .



Veaosus Kapyma-Kyna—Takkepa

/,
0(yi—(W-X)—b—e—&)=0,i=1, ..., I,
(@i = C)§ =0, (&;—C)& =0,

5/5;20, oi6;=0,i=1, ...,

a((w-X)+b—y—e—§&)=0,i=1, ...,

-



OnopHbIe BEKTOPBI — 3TO Xj, M KOTOphIX ¢ > 0 mmm & > 0.
Ecnu y; naxonuTcs BHe cjiod pazMepa € BOKPYT ONTUMAJILHOMN
[UIEPIIOCKOCTH (runeproBepxHoctn), 1o o = C nmn & = C
(1y1s1 JTMHENHHON HOPMBI).

0 < o < C MoxeT OBbITH TOJIBKO JIJIsi BEKTOPOB CO 3HAYEHUSIMU Y

Ha T'PAHUIIE CJIOSI.
BekTopbl Xj, y KOTOPBIX 3HAYEHUST j PACIIOJIOXKEHBI BHYTPU
CJIOsI, 3aBEJIOMO HE SIBJISIIOTCsI OIIOPHBIMU; it HuX o = 0 u
o =0.



BecoBoit BekTOp — JnHeliHAsST KOMOUHAINST OTIOPHBIX BEKTOPOB

S INCE

j=1

I\)\—L

Bemosnreno ;& = 0.
QyHKIINSA PErPeccuun

Za, X;-X)+ b*.



J1JTsT TPOCTPAHCTBA C SIPOM

/ /
Y yi(0— o) —€ Y (&+ ) —

=1 i=1

1 R _
5 '21(05,' — 0)(& — o) K (X;, X;) — max
ij=

I

IIPU YCJIOBUSX Z(&,- —aj)=0,
Sl

&i > 0,(1,’ > 07

Ogaia&igca I:17 aoog i

/
®ynknus perpeccun — f(X) = X oK (X, X) + b*.

i=1



[Ipsimast 3a/1a4a MUHUMUBAIIMY B CJIydYae KBaIPATHIHON
bYHKIUN TT0TEPD

I ~n
W[Z+C Y (& +&7) — min
~



['pebreBast perpeccust — yacTHbI caydair SVR J

[Ipu € =0 B ciryvae KBaapaTuIHON (DYHKIMH [TOTEPD OJIYIaEeM
3ajaqy IrpebHEBOI perpeccun

/
WP+ CY (#- %)+ b—y;)? — min
i=
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L(v‘v,b,é,é,a,a)z\v‘v|2+0i(é,?+é,-2)+
i=1
+Z/,O¢i((W')_(i)+b—Yi—8—§i)+
i=1

+Zoc, (W-X)—b—g—&).



JlBolicTBeHHAs 3a/1a49a

/

I
Y vi(di—oy) —e Y (&+0y) —
i=

i=1

/
Z — o) (& — aj)(()_(i')_(j)+66jj) — max
[IPH YCTIOBUSAX Z —aj)=0,
i=1
0 >0,0;>0,i=1, ..., I,

rie 0j = 1 Toraa u TOMbKO Torja, Korga f = j.



Veaosusa Kapyma-Kyna—Takkepa
Ot((W )+b y/_g g,) 07i:1,...,/7

G(yi—(W-X)—b—e—&)=0,i=1, ..., |,
é,-é,:o, 00 =0, i=1, ..., I.

E



BepositHocts ormubku SVM-perpeccun )

IIycrs 7,€ > 0. Pacupenenenne P CKOHIEHTPUPOBAHO B IIape
pamuyca R ¢ menTpoM B Hauase koopauHar. Torma c
P'-gepositrocTsio 1 — § ma soibopke S = ((X1,¥1), ..., (X1, ¥))
MIPOU3BOJIbHAS rUnoTe3a f € £ UMeeT OIEeHKY BEpOSITHOCTH
OmMOKK 0O0OIIEHUST:

P{f(X)—yl>r+e} <

|W[2RP + €2
<- ] ( 7 log? I+Iog5

rae ‘6‘2 §1 '76/27 éi:max{()?‘yf_f()_(i)‘_g}?i:17"~7 l.



OxcrepuMeHThI ¢ SVM-perpeccueit J




Obyyaowan eslbopka, N=100

Ob6yuaromas soibopka N = 100
y(x)=(1—x+2x2)exp(—x?/2)+0.2E



Eps=0.001 #3=99/100 MAE=0.106 RMSE=0.126

Tecrosas Bei6opka N = 1000
€=0.001,SV =99/100,er; =0.106,er, = 0.126



Eps=0.005 #34=96/100 MAE=0.105 RMSE=0.124

Tecrosas Bei6opka N = 1000
€=0.005,SV =96/100,er; =0.105,er, = 0.124



Eps=0.050 #3=02/100 MAE=0.097 RMSE=0.112
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Tecrosas Bei6opka N = 1000
€=0.050,SV =82/100,er; =0.097,er, =0.112



Eps=0.100 #3%=59/100 MAE=0.085 RMSE=0.102
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Tecrosas Bei6opka N = 1000
€=0.100,SV =59/100,er; = 0.085,er, = 0.102



Eps=0.150 #3=44/100 MAE=0.070 RMSE=0.089

Tecrosas Bei6opka N = 1000
€=0.150,SV =44/100,er; = 0.070,er, = 0.089



Eps=0.200 #3V¥=30/100 MAE=0.058 RMSE=0.081
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Tecrosas Beibopka N = 1000
€=0.200,SV =30/100,er; = 0.059, er, = 0.081



Eps=0.250 #3v=22/100 MAE=0086 RMSE=0.111

Tecrosas Bei6opka N = 1000
€ =0250,SV =22/100,er; =0.086,er, =0.111



Eps=0.300 #3v=21/100 MAE=0.127 RMSE=0.148

Tecrosas Bei6opka N = 1000
€=0.300,SV =21/100,er; =0.127,er, = 0.148



Eps=0.400 #3=17/100 MAE=0203 RMSE=0.225

Tecrosas Bei6opka N = 1000
€=0.400,SV =17/100,er; = 0.203,er, = 0.225



Eps=0.500 #3v=16/100 MAE=0273 RMSE=0.200

Tecrosas Bei6opka N = 1000
€=0.500,SV =16/100,er; = 0.273,er, = 0.300



Eps=0.600 #3=13/100 MAE=0331 RMSE=0.266

Tecrosas Bei6opka N = 1000
€=0.600,SV =13/100,er; = 0.331,er, = 0.366
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[Tpsamas 3agata MUHUMU3AIAKA C IIEPEMEHHBIM € B CJIyYae
JIMHEHHOW (DYHKIINK [TOTEPh

/ ~
|W[2+ C(Y (& +&)+ ve) — min
i=1
[IPU YCJIOBUSIX ((|7V X)+b)—yi<e+¢§,i=1, .., 1,
—((w-X )+b)<€+5n/—1 )

é;,§;20,8>0, i=1, ..., 1,

C u v — mapamerphbl.



C=10.0 Mu=0.001 #3%=10/100 MAE=0582 RMSE=0.603
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C=10.0 Mu=0.005 #3%=16/100 MAE=0296 RMSE=0.328

3 T T T T T T T




C=10.0 Mu=0.010 #3=24/100 MAE=0070 RMSE=0.097

.

P ) » Ay 4 ey e e a 4 e ae s

0.5
24

-3 -2 -1 1] 1 2 3 4



C=10.0 Mu=0.100 #3%=35/100 MAE=0067 RMSE=0.053
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C=10.0 Mu=0.200 #3=44/100 MAE=0077 RMSE=0.026
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C=10.0 Mu=0.400 #3%=66/100 MAE=0082 RMSE=0.026
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C=10.0 Mu=0.800 #3=100/100 MAE=0.103 RMSE=0.122
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Jlpyrue mpuMephI ]




Eps=0.200 #3%=30/100 MAE=0.140 RMSE=0.166

Oyukius ¢ Gobmioi cobosesckoit Hopmoit: N = 1000
€=0.200,SV =30/100,er; =0.140,er, = 0.166



ObyJawas eeifopka, N=100

05
g

Tnagkast pyukus ¢ konebanuavu: N = 1000
y(x) = (1—x+2x?)exp(—x2/2) +0.2sin(200x)



C=100Eps=0.001#5V=100/100 MAE=0.182 RMSE=0.228
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Tnagkast pyukus ¢ konebanuavu: N = 1000
C=10,6=0.001,SV =100/100,er; =0.182,er, = 0.228



C=100 Eps=0.005 #3%=99/100 MAE=0.182 RMSE=0.228

Gl e eme st v et ws e 4 mies sne s o seemeees o
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Tnagkast pyukus ¢ konebanuavu: N = 1000
C =10, =0.005,SV =99/100,er; =0.182,er, = 0.228



C=100 Eps=0.010 #3%=96/100 MAE=0.182 RMSE=0.228
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Tnagkast pyukus ¢ konebanuavu: N = 1000
C=10,6=0.010,SV =96/100,er; =0.182,er, = 0.228



C=100 Eps=0.050 #3%=85/100 MAE=0.176 RMSE=0.216
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Tnagkast pyukus ¢ konebanuavu: N = 1000
C =10, =0.050,SV =85/100,er; =0.176,er, = 0.216



C=10.0 Eps=0.100 #3%=69/100 MAE=0.174 RMSE=0.211
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Tnagkast pyukus ¢ konebanuavu: N = 1000
C=10,6=0.100,SV =69/100,er; =0.174,er, = 0.211



C=100 Eps=0.150 #3%=54/100 MAE=0 169 RMSE=0.204
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Tnagkast pyukus ¢ konebanuavu: N = 1000
C=10,6 =0.150,SV =54/100,er; = 0.169, er, = 0.204



C=100 Eps=0.200 #3%=35/100 MAE=0 164 RMSE=0.193

Tl 3 2 A il 1 2 3 4

Tnagkast pyukus ¢ konebanuavu: N = 1000
C =10, =0.200,SV =35/100,er; =0.164,er, = 0.193



C=100 Eps=0.250 #3%=18/100 MAE=0 166 RMSE=0.195
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Tnagkast pyukus ¢ konebanuavu: N = 1000
C=10,6 =0.250,SV =18/100,er; =0.166,er, = 0.196



C=100 Eps=0.200 #3%=18/100 MAE=0.176 RMSE=0.213

Tnagkast pyukus ¢ konebanuavu: N = 1000
C=10,6=0.300,SV =18/100,er; =0.176,er, = 0.213



C=100 Eps=0400 #3%=16/100 MAE=0 209 RMSE=0.258

Tnagkast pyukus ¢ konebanuavu: N = 1000
C=10,6 =0.400,SV =16/100,er; = 0.209, er, = 0.258



C=100 Eps=0.500 #3%=15/100 MAE=0 261 RMSE=0.315

Tnagkast pyukus ¢ konebanuavu: N = 1000
C =10, =0.500,SV =15/100,er; =0.261,er, = 0.315



C=100 Eps=0.800 #3%=14/100 MAE=0319 RMSE=0.372

05 _ /

off |”H|I Ll i

gl s e Lo e 4e e ; i L . s e e
-4 -3 -2 -1 a 1 2 3 4

Tnagkast pyukus ¢ konebanuavu: N = 1000
C=10,6 =0.600,SV =14/100,er; =0.319,er, = 0.372
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Tnagkas dyukmnus ¢ koaebanuavm: N = 1000
CpaBHUTEIbHBIA aHAIN3 BCEX IKCIIEPUMEHTOB




aHOBJICHNE ,HByXMepHOfI ITIOBEPXHOCTH.
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CamelBacks + training points
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CamelBacks + noised training sample

[ToBepxHOCTH € 3aITyMJIEHHON 00yJaloIIell BHIOOPKOI



Training sample: Eps=0 05 #SV=76/100 MAE=0.048 RMSE=0053
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Inarpamma paccessHus Ha obyuaromeir Beioopke. € = 0.05
ITo ocu X — mpenckazanibie 3HAYCHUS
ITo ocu Y — mCcTUHHEBIE 3HAYEHUS



Testing sample | Eps=0.05 #3V=76/100 MAE=0.192 RMSE=0.411

Jluarpamma paccesiHusi Ha TecToBOi BeIOOpKe. € = 0.05



Testing sample : Eps=0.05 #35V=76/100 MAE=0.193 RMSE=0.411
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Boccranosiiennas nosepxaocrs. € = 0.05



CamelBacks + noised training sample

Ucxonnas moBepXHOCTH



Training sample: Eps=0.15 #3V=50/100 MAE=0.111 RMSE=0.121

Jluarpamma paccesiHus Ha obyuarorneir Beioopke. € = 0.15



Testing sample | Eps=0.15 #3V=50/100 MAE=0.225 RMSE=0411
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Jlnarpamma paccesiHusi Ha TecTOBOI BeIOOpKe. € = 0.15



Testing sample : Eps=0.15 #5V/=50/100 MAE=0.225 RMSE=0.411
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Boccranosiiennas nosepxaocrs. € = 0.15



CamelBacks + noised training sample

Ucxonnas moBepXHOCTH



Training sample: Eps=0.30 #3V=36/100 MAE=0.202 RMSE=0.226
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Ilnarpamma paccesiHus Ha obyuarorneii Beibopke. € = 0.30



Testing sample : Eps=0.30 #5V=36/100 MAE=0.294 RMSE=0459
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Ilnarpamma paccesiausi Ha TecToBoii BeiOopke. € = 0.30



Testing sample : Eps=0.30 #5V=36/100 MAE=0.294 RMSE=0.459
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Boccranosiiennas nosepxaocrs. € = 0.30



CamelBacks + noised training sample

Ucxonnas moBepXHOCTH



Hexkoropsie SVM-pecypcbr J

Jlureparypa u nporpammbr SVM

wWww.support-vector.net

[Iporpammer SVM
http://www.csie.ntu.edu.tw/cjlin/libsvin /

Basza gaHHbBIX I MAIIHHHOIO 00YYeHUs] HAXOAUTCS 110 aJIPECy
http://www.csie.ntu.edu.tw/cjlin/libsvmtools/datasets/
Jlanuble 151 pereHns 3a/1a49 KJIacCu(MDUKAIIE U DETPECCUH.
http://archive.ics.uci.edu/ml/

Hanubte B dbopmare MATLAB (pykomucubie nudpsr — 6a3a
USPS)

http://www.cs.toronto.edu/ roweis/data.html



